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Visserij  -  Gebruik van levende aasvis

Via mijn schriftelijke vraag nr. 963 van 23 augustus 2017 vroeg ik naar de regelgeving 
en de handhaafbaarheid ervan bij het vissen met levende aasvis. 

Bijna de helft van de Vlaamse hengelaars is voorstander van het afschaffen van het 
gebruik van levende aasvis om op roofvis te vissen. Zij wijzen op de verwarring die er 
heerst rond de regelgeving en de moeilijke handhaafbaarheid ervan bij het vissen met 
levende aasvis. 

Volgens het antwoord van de minister zou dit nog verder overlegd worden met de 
visserijsector.

We zijn ondertussen al geruime tijd later en ik veronderstel dat het overleg met de 
visserijsector ondertussen heeft plaatsgevonden. 

1. Welke beslissingen rond de regelgeving en handhaafbaarheid m.b.t. levende aasvis 
werden er genomen? Komt er een afschaffing zoals de sector zelf voorstelt? 

2. Werden er nog andere zaken besproken tijdens het overleg? Welke thema’s kwamen 
nog aan bod? Werd voor deze problemen een oplossing gevonden?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 511 van 30 mei 2018
van SABINE VERMEULEN

1. Na overleg met de visserijsector kon geen consensus gevonden worden om het 
gebruik van levende aasvis volledig af te schaffen. Het aantal levende aasvissen dat 
een visser mag bezitten en vervoeren, wordt wel teruggebracht van 20 naar 5 stuks. 
Verder wordt een limitatieve lijst ingevoerd met tien soorten aasvis die men mag 
gebruiken en vervoeren, en is afgesproken om het gebruik van aasvissen in de 
periode van 16 april tot en met 31 mei te verbieden.

2. De meeneembeperking van 5 vissen groter dan 15 cm is moeilijk handhaafbaar omdat 
een visser onbeperkt vissen in het leefnet mag houden. Het voorstel om het leefnet af 
te schaffen, behalve voor officiële wedstrijden, is mede geïnspireerd vanuit deze 
problematiek. Op deze manier worden de regels rond het in bezit houden en 
vervoeren van vissen veel duidelijker en kunnen ze ook efficiënt gehandhaafd worden. 
Tevens is de hierboven aangehaalde limitatieve lijst die 10 soorten bevat, niet alleen 
van toepassing voor de aasvissen, maar ook voor de 5 vissen groter dan 15 cm die 
een visser mag bijhouden en vervoeren.
Verder werd voorgesteld om voor paling een meeneembeperking van maximum 3 
stuks in te voeren. De mogelijkheid tot fuikvisserij met aparte vergunning in de 
Zeeschelde wordt definitief uit de regelgeving geschrapt.


